

# 千亩荒地变良田,村民笑开颜

惠民县国土资源局整合零星分散的荒地,三年来新增耕地3500余亩



麻店镇朱家坊村荒地原样。(资料片)



麻店镇朱家坊村荒地被列入开发项目后变成麦田。

本报5月25日讯(记者 王文彬 通讯员 樊金波) 走进惠民麻店镇王家店子村,紧挨着村边的一片西瓜地吸引了记者的目光,西瓜苗绿油油的,迎风舒展着叶子。然而,三年前这里还是一片荒地,是县国土资源局进行未利用地开发项目,才使这里变成耕地。

“以前这里是一片场院,联合收割机进村以后,这些场院就废弃了,村民的干柴,垃圾全堆在这里,脏乱不说,还容易发生火灾。”村民王立生说,2011年,镇上将这40亩的场院开发成了可耕地,每户就可以分到2亩,“这不,俺全种上了西瓜,年收入3000块钱不成问题。”

王立生介绍的情况是指

县国土资源局进行的未利用地开发项目,自2011年以来,该局通过多方调研和实地勘察,先后整合各种零星边角地块申报未利用地开发项目7个,涉及麻店、姜楼、石庙、辛店、大年陈等镇的55个村,建设总规模3800余亩,到目前已经新增耕地3500余亩,全部用于农业种植。如果按当地传统的粮棉种植为主,亩均年产值为2000多元,一年可增加群众收入700万元。

未利用地开发项目除了惠及村民以外,还增加了村集体的收入,麻店镇朱家坊村就是受益村庄之一。“环境整治俺们村不但没犯愁,而且还是高标准完成了任务,这要放在以前

连想都不敢想。”村书记朱和坤说,“这多亏了县国土局在2011年,给俺们村整理开发了50亩低洼地,这片地以前全是荒草,经过整理全部成了可耕地。由于位置好,早能浇、涝能排,就有村民承包,当年就交了土地承包款12万元。”

12万元的土地承包款实现了村集体收入零的突破,用这些钱,该村搞村庄规划、修路、建牌坊,只要经过这个村庄的人们都伸大拇指赞扬村子环境好。

未利用地开发项目的实施,完善了农田基础设施建设,改善了地力条件。荒地、池塘已经成为百姓眼中的“聚宝盆”。

“我们开展的未利用地开

发项目不仅百姓受益,也为全县经济的发展,项目的落地提供了坚实的基础。”说起开展未开发利用地项目的初衷,县国土资源局工作人员赵太刚介绍,在一次考察中,发现沿海发达地区因耕地后备资源紧缺而出现无地可占的情况,导致项目不能落地建设,便把目光放在零星分散的荒地及废弃的坑塘用地上。“经过业务骨干深入各镇办实地勘察,发现其中蕴藏的潜力无限。通过开发荒地、场院、池塘等闲置资源,4年以来,我们已经整理出了3500亩可耕地,这些耕地全部纳入耕地后备资源储备库,为项目建设占用耕地提供了充足的后备资源。”

## 法律援助五保户 获四万元赔偿金

本报5月25日讯(通讯员 从延鹏 记者 王领娣) 战某因为交通事故导致10级伤残,但现场无监控设施,事故责任无法认定,作为残疾人且低保户的战某无法继续支付医疗费。近日,在无棣法律援助中心的帮助下,战某获得了43000余元的赔偿金,合法权益得到维护。

战某是天津市宁河县人,长期在无棣居住。去年9月3日,战某驾驶电动车在大济路无棣县信阳镇政府路口,与信阳镇店子村王某驾驶的三轮汽车发生碰撞。由于双方对事故发生经过反映不一致,且现场无监控设施,交通部门无法查清事故原因,故对该事未作责任认定。

无棣县法律援助中心得知后,指派无棣县法律援助中心副主任孙锋处理该案件。孙锋认为依据《最高人民法院关于审理道路交通事故人身损害赔偿案件适用法律若干问题的解释》第十九条规定,未依法投保交强险的机动车发生交通事故,当事人请求投保义务人在交强险责任限额范围内予以赔偿的,人民法院应予支持。本案中王某驾驶的肇事车辆未投保交强险,应在交强险责任限额范围内先行赔偿战某的损失。

考虑到战某身体未彻底康复,孙锋主动联系县人民医院,县交警大队等部门并陪同战某到无棣县人民法院办理了立案手续。最后,无棣县人民法院作出判决,判决被告王某赔偿原告战某43000余元,于判决之日起15日内执行完毕。

# 青藤源大饭店网评居滨州首位

网络订房一天可达30多间,细致周到的服务让顾客评价很高

本报5月25日讯(记者 阚乐乐 刘建波) 23日,是青藤源大饭店开业一周年纪念日。青藤源不仅注重顾客的实体体验,还于去年9月份签约携程网,拓展网络订房服务。目前,青藤源在携程网上的评分是4.7分,领先于滨州其他酒店。

打开携程网,记者在酒店项目下填写目的地为滨州,检索后得到了91家酒店,其中38家酒店得到了评分和顾客的网络评价,而检索的第一个结果即为滨州青藤源大饭店,以4.7分的总评分居滨州地区酒店首位,其他被评分的酒店平均得分在4.2分。记者也发现,在携程网上,济南地区的酒店评分最高分为4.8分。

25日,记者在青藤源大饭店的349条评价中观察到,不乏有顾客留下了几百字的详细点评。一位网名为cloud的顾客从

酒店位置、硬件设施、服务品质等多方面做了细致评价,并在最后写道“在滨州这个三线城市里,这家酒店的性价比无疑是最高”。另外,有几条评价也让记者印象深刻,会员名缩写为320522的顾客写道:让我非常感动的是打扫卫生的服务员发现我自己带的电脑脏了,主动帮我擦拭干净,还人性化地留下了一张字条,现在想想仍然倍感温馨。另一位名为tisso的网友评价说:一位叫赵红芳的服务员在收拾干净房间后,看到我正在吃药的药瓶,甚至给我写了张关心的贴土,很感动,尤其对我这种到处跑来跑去的人。

青藤源工作人员告诉记者,之前去哪儿网的试睡员也曾入住酒店亲身体验,离开时给酒店留下了较高的评价,“我们都不知道客人是试睡员,看到客人离开后的评价才知道



23日,青藤源大饭店开业一周年,全体员工参加了升旗仪式。

的,并且对我们酒店的评价很好,也留下了自己的一些建议”。

对此,记者也采访了青藤源执行总经理吴红。吴红说,与携程网的签约是从去年9月份开始的,目前网络预定情况良好,有时甚至一天仅携程网就

可以订出30多间客房。而对于网络上的评价,吴红告诉记者,青藤源的员工一直树立“想在宾客之前,满足宾客需求,追求宾客赞誉,实现人生价值”的宾客服务理念,不断完善“精心、精细、精品”的三精文化,并内化于心,外化于行。

## 黄山街道多措并举强化社会抚养费征收力度

本报讯 今年以来,邹平县黄山街道深入开展社会抚养费征收活动,积极创新思路,切实加强领导,落实相关工作,努力确保社会抚养费征收及时、规范、到位。

一是“广宣传”。利用街道驻地宣传横幅、村公开栏、流动宣传车等形式强化社会抚养费征收舆论氛围,在辖区掀起了宣传教育高潮。二是“勤摸底”。通过核对WIS信息、群众举报调查和医院出生反馈比对等多种渠道,对辖区征收社会抚养费对象进行摸底排查,详细掌握征收对象底数和基本情况,做到心中有数。三是“严程序”。坚持规范办事,严格征收程序,做到个案到人,坚持从高从严处罚,对于拒不缴纳的申请人民法院执行。同时定期公开辖区社会抚养费征收情况,增加征收工作的透明度。(魏佳 刘丽)

## 消防风采录

滨州经济开发区

### 消防文化主题广场亮相

为进一步贯彻落实《全民消防安全宣传教育纲要》,开发区公安消防大队在滨州市长途汽车总站市民广场南侧建设了一处消防文化主题广场,占地面积约2000平方米。广场设计依托环境,大胆创意,把人文特色、消防卡通形象巧妙地融合在一起将“消防安全知识”融入到城市建设当中。

消防文化主题广场集知识性、趣味性、教育性、互动性为一体,使广大市民在休闲中,了解如何防范、应对火灾发生,火灾发生后应当如何处理以及如何如何进行火场逃生等基本常识,让宣传引导、教育服务真正走近群众,深入实地,取得实效,为开发区消防宣传工作再添新篇。(通讯员 王晓静)

阳信县人民政府召开

### 全县消防联席会议

5月13日,阳信县人民政府召开了2014年全县消防联席会议,推动全县各部门协同配合,实现消防行政审批前置,从源头把关,杜绝产生新的消防安全隐患,确保全县消防安全形势稳定。

会议强调各级各部门要进一步增强责任意识,忧患意识和“红线”意识,把“安全第一”的要求贯彻落实到消防工作的各个方面、各个环节,层层落实消防安全责任,依法履行职责;各相关执法部门要切实履行职责,严格、公正、文明执法,积极配合,形成合力,确保消防安全形势稳定向好;要进一步加强消防规划的落实。(通讯员 王晓静)

北海新区公安消防大队

### 指导辖区派出所消防工作

5月13日,北海新区公安消防大队深入辖区派出所,对消防监督工作进行了交流和业务指导,进一步规范了派出所消防监督检查工作。

消防监督人员对派出所建立“365”消防工作室的有关事项,派出所民警如何正确、规范地开展日常消防监督检查和执法信息录入的程序等工作进行指导,对如何建立群众来访接待、消防代理服务、责任追究等制度进行了详细讲解;全面掌握基层派出所开展消防监督检查的情况。针对存在的问题,进行实地指导规范,强化民警实践工作能力从而提高辖区派出所开展消防监督检查工作的能力。(通讯员 王晓静)

开发区消防志愿者

### 助阵防灾减灾宣传

为切实提高群众的防灾减灾意识,5月12日,开发区公安消防大队组织消防志愿者走上街头,在人流量较大的滨州市长途汽车站向过往乘客发放防火常识、安全用火用电常识、火场逃生自救等消防宣传彩页,提醒广大市民注意消防安全。

活动中,消防志愿者耐心地向大家讲解消防法律法规和火灾自救逃生等消防常识,如何做好家庭厨房防火、家庭油锅起火怎么办等生活常见问题耐心细致地解答。通过解答,大家了解到火灾的危险性,熟悉了火灾发生初期自救互救逃生知识,自觉做好火灾防范措施,确保源头上杜绝火灾。(通讯员 王晓静)